

ОТЗЫВ

научного руководителя

о соискателе учёной степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новое и новейшее время)
Галстяне Ареге Степановиче

Арег Степанович Галстян с отличием окончил исторический факультет Томского государственного университета по специальности «Международные отношения» в 2012 г. Арег Степанович начал работать над диссертационной тематикой с первого курса университета и в общей сложности занимается изучением проблематики этнического лоббизма уже более семи лет. Будучи студентом 5-го курса, Галстян А.С. разработал и провел специальный курс лекций и семинаров для студентов исторического факультета, посвященный влиянию феномена лоббизма на внешнюю политику США. В 2011-2012 гг. прошел стажировку в Калифорнийском университете в Беркли по программе армянских исследований.

Исследование А.С. Галстяна получило грант Армянского национального комитета Америки, благодаря которому автору удалось собрать и изучить материалы по армянской тематике в Библиотеке Конгресса США и на кафедре арменистики в Калифорнийском университете в Беркли. Благодаря поддержке Армянской ассамблеи Америки соискатель получил доступ к архивным материалам Национальной библиотеки армянской диаспоры в г. Уотертаун, штат Массачусетс. Помимо этого, А.С. Галстян прошел месячную стажировку в Институте политических исследований им. Р. Доула в г. Лоуренс, штат Канзас, где изучал материалы, связанные с историей формирования института лоббизма в США.

Обучаясь в аспирантуре, А.С. Галстян основал для студентов и магистров курсы профессиональной аналитики, посвященные внутривнутриполитическим процессам в США. Соискатель стал одним из основателей научно-аналитического интернет-портала «Американские исследования». С 2014 г. А.С. Галстян в качестве эксперта-американиста публикуется в российских журналах «Россия в глобальной политике», «Международная жизнь», «Мир и политика». В 2015 г. статья соискателя вошла в десятку лучших аналитических статей года в рамках конкурса среди молодых аналитиков, проводимого Российским советом по международным делам.

Научная работа А.С. Галстяна посвящена актуальной, значимой в научном и политическом плане проблеме, ряд аспектов которой непосредственно затрагивает современную российскую политику в Закавказье и проблематику российско-американских отношений. Его диссертация является первым в России комплексным исследованием современной истории деятельности армянского лобби в США.

При работе над диссертацией автор изучил большой объем разнообразных по характеру и происхождению источников на английском и армянском языках, многие из которых впервые вводятся в научный оборот.

При работе над темой диссертант проявил себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным чётко определить цели и задачи исследования, оперировать адекватными методами, систематизировать и анализировать полученные результаты. Основные тезисы работы прошли необходимую апробацию.

Выполненная Арегом Степановичем Галстяном диссертация на тему «Армянское лобби в США: формирование и основные направления деятельности (1915-2014 гг.)» имеет завершённый характер, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. Соискателю удалось реконструировать основные этапы эволюции армянской диаспоры в США, выявить факторы, способствовавшие консолидации армянской диаспоры в США и ее интеграции в американское общество, раскрыть влияние армянского лобби на формирование политики США в отношении проблемы признания геноцида армян и нагорно-карабахского конфликта. Диссертацию отличает ясный стиль изложения материала, оформление работы соответствует установленным требованиям. Квалификация А.С. Галстяна позволяет ему претендовать на учёную степень кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 — Всеобщая история (новое и новейшее время).

Научный руководитель –
 профессор кафедры мировой политики
 федерального государственного автономного
 образовательного учреждения высшего образования
 «Национальный исследовательский
 Томский государственный университет»,
 доктор исторических наук по специальности
 07.00.03 – Всеобщая история (новое и новейшее время),
 доцент

Троицкий
 Евгений Флорентьевич

634050, г. Томск, пр. Ленина, 36
 Тел.: 8(3822)529852,
 E-mail: rector@tsu.ru
 Web-сайт: www.tsu.ru

Троицкий

03.09.2015 г.

Подпись *Е.Ф. Троицкий*

УДОСТОВЕРЯЮ
 УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ТГУ

Муров

Н.Ю. БУРОВА

